

HERALDO DE ZAMORA



GRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XXXIV

Número suelto 10 céntimos

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 12.087

Suscripción Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Pagos Portugal 10'00
anticipados República Argentina. 40'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Lunes 9 de Abril de 1934

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 53

Apartado, número 13

Teléfono, número 87

El periodico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia; la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 0'33
de línea por Reclamos y Gacetas. 0'50
inserción Primera plana 0'75
Remitidos, comunicados y esquemas a precios módicos

MADRID DIA POR DIA

SESION ORDINARIA...

La Cámara Constituyente dió al país una sensación de Cámara "ordinaria" que perjudicó nuestros prestigios internacionales. La Cámara ordinaria, hasta ahora se había mostrado antitética de la Constituyente en lo que atañe a la elegancia del léxico, de ademán y de procedimiento. Pero como todo tiene su fin, la antitesis, la elegancia y el procedimiento, lo tuvieron también en la tarde del miércoles. Un miércoles de ceniza parlamentario y de ordinaria en cámara ordinaria. El prestigio presidencial, arrollado por una forunculosis primeral de socialismo eufórico. La euforia del socialismo español, pugna con el buen gusto. En fin, que las reminiscencias que transformaron en ordinaria la Cámara Constituyente, siguen produciéndose ordinariamente con arreglo a sus cánones—en la Cámara ordinaria.

¡La guillotina! ¡Haberse del Clero! ¡Horror! Para los diputados de izquierdas, no hay sotana parda que merezca la caridad de una dolencia. "El cura del Pilar, de la Horadada, como todo lo da, no tiene nada". Pero la guillotina, fué aprobada por 294 votos contra seis. Esto quiere decir, que cincuenta diputados mal contados pueden producir un espectáculo depresivo a trescientos.

Esta sesión borrascosa, sirvió, eso sí, para que el jocundo don Indalecio nos hiciera una declaración inefable: ama el escándalo. Ordeza revoltosa. Natural volento. Campechanía y política de gritos y denuestos. Figura representativa en fin, de parlamentarismo ordinario.

Por su parte, el elegante equilibrio inestable del señor Martínez Barrio, también tuvo ocasión de manifestarse. El ex-presidente del Consejo, el ex-ministro de la Gobernación, el ex-ministro de Comunicaciones, el ex-ministro de la Guerra, el ex-jefe de la minoría Radical de oposición, etc., etc., no votó la aplicación de la guillotina. Es decir, el espectáculo parlamentario, no careció de nada. La actitud de don Diego va a ser juzgada en estos días por la minoría Radical. Los espectadores y los comentaristas de la política, no van a privarse de nada.

Mientras tanto, el primaveral abril, llora. Aguas mil. Pero no hay que ser pesimista. Ya se sabe, que marzo ventoso y abril lluvioso, sacan a mayo florido y hermoso. Esperemos a mayo a ver qué o quién florece...

Joaquín Romero-Marchent

Madrid abril de 1934.

ZAMORA EN CANDELERO

Varios felices éxitos de hijos de la tierra

CUATRO MINISTROS ZAMORANOS

No puede dudarse de que nuestra querida Zamora está ahora en candelero como suele decirse de todo aquello que atrae la atención general.

Vayamos por partes y enumeremos los diversos motivos de esta afirmación.

En el concurso de belleza femenina que organizado por varios periódicos provincianos bajo el patronato del periódico madrileño "Ahorra", se acaba de celebrar, ha obtenido el título de Miss Región Leonesa la señorita zamorana, de Bermillo de Sayago, Julita Mateos Palacios. Considero el galardón muy merecido pues la provincia es pródiga en bellezas.

Pero no es eso solo; en Valladolid ha obtenido el título de Miss Castilla la Vieja la señorita Rosita Diez Hernández, que si no es zamorana, en Zamora ha pasado la mayor parte de sus floridos diez y nueve años y se considera paisana de Pero Mato.

En otros órdenes de la vida Zamora también lleva la voz cantante y nunca mejor aplicada la frase cuando la Coral Zamora va a ser en Madrid uno de los principales atractivos de las fiestas conmemorativas de la República y cuando en Valladolid, acaba de triunfar el tenor zamorano Primitivo Diez Ranilla, de Micerrecas de Tera.

Si salimos de las regiones del arte y nos metemos por el campo de la política tenemos en la Presidencia del Congreso a un ilustre zamorano, don Santiago Alba y en el ministerio de Comunicaciones a otro zamorano, el señor Cid, el que, para los que lo conocemos desde los días ya lejanos de la infancia y con él recibimos las enseñanzas de don Hilarión, siempre será José María.

En el campo de la ciencia acaba

de triunfar otro zamorano, el doctor Olivares, de Fuentesauco, que recientemente ha sido designado para ocupar un sillón de la Academia de Medicina.

Con estos botones de muestra y alguno más que no me acude ahora a la memoria creo justificar el título de estas líneas ya que todos los datos apuntados revelan éxitos rotundos, digalo si no el de Cid en el Parlamento donde ha demostrado rectitud, energía, estudio y cuantas dotes precisa tener un gobernante de altura.

Esta designación de Cid para la Cartera de Comunicaciones me hace recordar otros zamoranos que llegaron al cargo de ministro y que todos dieron lustre y esplendor a su tierra natal pues demostraron que no eran políticos del montón.

Recuerdo por lo menos a cuatro zamoranos ministros.

El primero don Pío Pita Pizarro, natural de Benavente. Desempeñó las carteras de Estado, Gobernación y Hacienda, escribió varias obras de gran interés político y a la terminación de la guerra civil rehusó el título de marqués de Vergara.

El segundo, en orden cronológico, don Claudio Moyano Samaniego, prominentemente figura al que bastaría para inmortalizarle la ley de Instrucción pública de 1857.

Luego figuran los nombres de los señores Alba y Cid, cuya actuación presente basta para justificar el orgullo de los zamoranos por contarles entre sus paisanos.

Mi deseo es que siga la racha zamoranista hasta ver si se entera por ahí de que la tierra zamorana es un rincón de la Península Ibérica que merece más atención de la que hasta ahora se la ha dispensado.

Carlos Rodríguez Díaz

POR TELEFONO

Continuación del Congreso Radical-Socialista

Hemos cambiado impresiones con algunos delegados asistentes al Congreso. Parece que la mayoría no vienen dispuestos al ingreso en la izquierda republicana pero si a una colaboración intensa, a una acción conjunta con los señores Martínez Barrio y Sánchez Román, pero sin fusión. Todo esto en cuanto se refiere a un programa de política nacional.

En cuanto a cuestiones de orden interno del partido seguramente se aprobará el llevar a la práctica una intensa campaña de propaganda por toda España.

El Congreso del Partido Radical Socialista Español

Madrid.—Ayer por la mañana dieron comienzo las sesiones del Congreso Nacional del Partido Radical Socialista de España. El acto tuvo lugar en el teatro María Guerrero, asistiendo gran número de representaciones.

Se procedió a elegir el comité de discusión de actas y se procedió al nombramiento de la mesa de discusión, nombrándose presidente a don Francisco López Goicoechea. Se acordó visitar a su excelencia el Presidente de la República,

Por la tarde, el señor Gordón Ordax pronunció un discurso, tratando sobre las gestiones realizadas para la fusión de izquierdas republicanas, asegurando que esta posición, los primeros que la habían sostenido eran los radicales socialistas. Para demostrarlo leyó partes de algunos discursos suyos.

Se refirió después a que no existe ni puede existir discrepancias en tre él y don Manuel Azaña, contestándole que el señor Azaña no está muy satisfecho con las gestiones realizadas para la formación del partido de izquierda.

Estima el señor Gordón Ordax peligroso que a la cabeza de la izquierda republicana figuren perso-

nas que destacaron en la pasada política, pues ello pudiera despertar recelos.

Llamó la atención sobre la actuación de los señores Martínez Barrio y Sánchez Román y sobre el establecimiento de aliados o pactar con fuerzas afines.

Habló también de la discusión sobre los haberes del clero y de la amnistía que representa el visto bueno a los hombres civiles que ahorraron al país muchos años. (Fue aplaudido.)

A las diez y media de la noche se reanudó la sesión del Congreso iniciándose con la discusión de las proposiciones de los delegados.

La impresión dominante es que llegará a aprobarse una proposición en la cual se autorizará al comité ejecutivo nacional para que gestione ante los grupos republicanos una acción conjunta con los señores Sánchez Román y Martínez Barrio.

Asamblea de constitución del partido de Izquierda Republicana, en San Sebastián

San Sebastián.—Ayer por la mañana se celebró la asamblea de constitución del Partido de Izquierda Republicana, para la aprobación del reglamento, con gran cantidad de afiliados.

Se interrumpió la asamblea a mediodía para dirigir la palabra el diputado a Cortes don Gabriel Franco. Este pronunció un interesante discurso sobre el momento político y sobre la actuación del partido de izquierda republicana. Fué muy aplaudido.

Esta noche se celebrarán elecciones para nombrar el comité ejecutivo del nuevo grupo republicano. Se han recibido infinidad de adhesiones de los pueblos de la provincia.

Sánchez ORTIZ

POR TELEFONO

El Sr. Martínez Barrio en Ayamonte

Pronunció un discurso sobre "Claros deberes"

Huelva.—Procedente de Sevilla, llegó el sábado a última hora de la tarde el ex presidente del Consejo de ministros, señor Martínez Barrio que fué recibido con gran entusiasmo por sus correligionarios.

En el casino radical fué cumplimentado por el gobernador, trasladándose seguidamente a Ayamonte.

Ayamonte.—Llegó el señor Martínez Barrio para pronunciar su anunciado discurso y descansar unos días. Llegó acompañado de sus familiares y fué recibido por las autoridades y mucho público.

El domingo por la mañana recibió un sin fin de visitas en el centro radical e invitado por sus correligionarios, realizó una excursión por el río Guadiana llegando cerca de Portugal.

A medio día tuvo lugar un lunch en su honor.

Por la tarde se organizó una excursión a Isla Cristina a la que concurrieron muchos correligionarios y las autoridades en más de veinte automóviles.

La animación en Ayamonte es extraordinaria con motivo del discurso anunciado.

Durante todo el domingo no cesan de llegar coches de turismo y autocars que conducen a muchos radicales y personalidades ávidos de escuchar la palabra del jefe de los radicales sevillanos.

El señor Martínez Barrio pronunciará su discurso a las diez de la noche, versando sobre el tema "Claros deberes".

Sánchez Ortiz

El Congreso Internacional de Química

Los congresistas de excursión

Madrid.—Los congresistas que toman parte en el noveno internacional de Química fueron recibidos el sábado por la noche en los salones del círculo de Bellas Artes y obsequiados con un refrigerio. Después se celebró un baile de gala en su honor.

Ayer domingo en varios autocars celebraron una excursión a Toledo y Segovia, organizada en honor de los congresistas extranjeros.

Hoy lunes a las nueve de la mañana se han reunido nuevamente los grupos y secciones. A las once las comisiones de la Unión Internacional y por la tarde pronunciarán conferencias D. A. Gálvez Cañero; W. J. Muller; W. Gerlach; O. Rullf y F. Cogl. Por la noche en el Teatro Español habrá función de gala.

Sánchez Ortiz

UNA BODA

Ayer en la mañana se celebró en la iglesia de San Torcuato el enlace matrimonial de la simpática y encantadora señorita Adoración Borrego Rodríguez con el distinguido joven Félix Gómez Revilla.

Actuaron de padrinos, don Félix Crespo Pérez, industrial de esta plaza y estimado amigo nuestro, hermano político del novio y doña Mercedes Rodríguez, tía de la novia.

Los numerosos invitados que asistieron a la ceremonia nupcial fueron espléndidamente obsequiados.

Los novios salieron en viaje de luna de miel para Madrid y otras capitales de España.

Enviamos a la feliz pareja, así como a las familias respectivas, nuestra cordialísima enhorabuena.

Herido de una puñalada

En la tarde de ayer fué herido en uno de los bailes de esta capital, el joven Román de la Iglesia Rodríguez, de dieciocho años de edad, domiciliado en la calle de Sancho IV, número 42, cuando intentaba se parar a varios jóvenes que reñían, según ha declarado en la Comisaría de Vigilancia.

Fuó curado en la Casa de Socorro de una herida producida por instrumento punzante, de dos centímetros de profundidad, en su tercio medio, cara externa, del brazo derecho, siendo desbridada y suturada con dos puntos, de carácter leve.

El herido fué curado por los médicos de guardia, don Jesús Prieto, y don Julio Prieto, auxiliados por el practicante don Juan Miguel Fernández.

En el asunto entienden las autoridades.

Teatro Principal

Estreno de "Teodoro y Compañía"

El aplaudido vodevil de Nancey y Armont, con Pierre Combiere como director, sirvió ayer para que el público pasara una velada en franca risa, contrastando los encantos de Alice Field y la excelente comicidad de Raimu.

Es precisamente el género teatral a que pertenece "Teodoro y compañía" el que encaja mejor dentro del dinamismo que exige la pantalla, y esta vez se ha conseguido con singular acierto.

Las innumerables fases que ofrece la frescura de la sociedad "Teodoro y compañía", con la chispeante comicidad que los franceses ponen en esta clase de obras, se suceden en la película animadamente, logrando que hasta el final todo suceda con abundante gracia.

Al éxito cómico que logra Raimu hay que añadir los nombres de Alice Field, Albert Prejean y Alcover, para terminar diciendo que la Cinea tiene en "Teodoro y compañía" una producción limpia de fotografía, que se aplaudió al finalizar su proyección.

HACHE

Cocina Económica de Zamora

Séptima lista de ingresos

Suma anterior, 7.653 pesetas; don Gregorio Pérez Arribas, 50; don Luis Pinilla Olea, 25; don Gonzalo Rivera Vázquez, 25; don Luis Caballero de Rodas, segundo donativo, 10; Banco de España, cuarta mensualidad, 5; don Rafael Caballero, cuarta ídem, 2; don Eusebio Giles, cuarta ídem, 3; don Alfredo Nieto, tercera ídem, 5; don Manuel Martínez, tercera ídem, 2; don José de Prada, tercera ídem, 5. Total, 7.790 pesetas.

Delegación de los Servicios Hidráulicos del Duero

La exposición del Plan Nacional de obras hidráulicas

El excelentísimo señor Ministro de Obras Públicas ha dirigido a esta Delegación una Orden concebida en los siguientes términos: "Habiendo llegado a conocimiento de este Ministerio el deseo de varias entidades de las diversas zonas de que la Exposición del Plan Nacional de Obras Hidráulicas fuese trasladada a las capitales respectivas para su conocimiento y examen y siendo materialmente imposible acceder a lo solicitado. Considerando por otra parte que es muy conveniente para la información a que ha de someterse el indicado Plan Nacional que su conocimiento sea divulgado. Este Ministerio ha resuelto autorizar a usted a que invite a las principales entidades económicas, singularmente agrícolas y de riego, Cámaras de Comercio, etc., de esa Cuenca".

Al propio tiempo, el señor minis-

tro manifiesta que se ha fijado para la visita de las entidades de la Cuenca a la mencionada Exposición, el próximo martes 10 a las once de la mañana.

La falta de tiempo impide a esta Delegación organizar directamente el viaje, como hubiera sido su deseo, a fin de dar las mayores facilidades y contribuir al general conocimiento del Plan Nacional. Pero conociendo también la preocupación y el interés creciente despertados en todas las provincias que integran la Cuenca (demostrado por las numerosas representaciones técnicas, regantes, etc., que ya han visitado con todo detenimiento la Exposición del Plan Nacional de Obras Hidráulicas), se complace en transmitir, por conducto de las autoridades y de la Prensa castellana la invitación del señor Ministro.

Comisiones a Madrid

Esta tarde en varios automóviles han salido para Madrid, representaciones de las corporaciones y entidades de Zamora, así como numerosos particulares.

En el tren de mediodía salieron para Madrid algunos representantes de diversos pueblos y a las cuatro en automóviles, salieron el vicepresidente de la Diputación, señor Muñoz, el gestor señor González Toral y el secretario de la Corporación; el alcalde don Cruz López, don Vidal Alvarez, por la Cámara de Comercio, don Zacarías Macho por la Cámara de la Propiedad Urbana, don Fernando Gutiérrez, por los regantes, y don Ma-

nuel Hernández Sánchez, en representación de la Asociación de la Prensa.

Este viaje es de gran importancia y puede reportar grandes beneficios para la provincia.

En Madrid se unirá a estas representaciones el concejal señor Carreras, que se halla en la capital de la República.

José A. Crespo

MEDICO

Enfermedades de la Infancia
Ha trasladado su Clínica a la calle de San Torcuato, 46, bajo. — Zamora

Peticiones de mano

Por doña Antonia Santiago Santiago, viuda de Romero y para su hijo Antonio, joven industrial y propietario de Sanfilián de Vidriales, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Eduarda, hija de nuestro amigo el farmacéutico de esta capital, don Ventura Nieto Veloso.

Entre los novios se han cruzado bonitos y valiosos regalos.

La boda ha sido concertada para el próximo mes de mayo.

Anticipadamente enviamos a Eduarda y a Antonio la enhorabuena más cordial, extensiva a sus respectivas familias.

Por don Faustino Holgado y doña Gaspara Casado y para su hijo Marcial, teniente de Infantería, ha sido pedida en Salamanca la mano de la encantadora señorita Conchita Vicente Inestal, hija de don Tomás Vicente y doña Micaela Inestal.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, concertándose la boda para el próximo mes de mayo.

Enviamos por anticipado a los novios y familias nuestra enhorabuena.

Dr. J. Temprano

Consulta diaria de Medicina general, de 11 a 1 y de 4 a 6. Balborrás, 62, principal, derecha ZAMORA

De Enseñanza

La "Gaceta de Madrid" ha publicado una disposición de Instrucción Pública, dando por definitivas las propuestas provisionales para los opositores del 28, los cuales deberán posesionarse de sus escuelas, en el plazo de 30 días.

Terminadas las vacaciones de Primavera, hoy se han reanudado las clases en los Centros docentes de la capital.

Dr. RUIZ DE LA CUESTA
(Ex-profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)

ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de once a una y de cinco a siete
Santa Clara, 20 entresuelo
(Frente al Banco de España)
Teléfono, 303.

CARTELERIA DE LA EMPRESA "SANVICENTE"

Nuevo Teatro
HOY LUNES:
Butaca, 1'05 pesetas
Estreno de la comedia dramática "Universals" 1934
SOBORNO
Creación de la encantadora Sue Carol

Temporada popular lírica.
Gran Compañía de Zarzuela Española
"Salvador Videgain - Paco Arias"
Primera tiple cantante, la eminente **Maruja Vallojera**

Debut Mañana: A las 6'30. Seacilla.
La Manta Zamorana
Precios inverosímiles: Butaca 1'60
A las 8 y cuarto. Sencillo:

LOS CLAVELES
Por Maruja Vallojera. Butaca, 1'60
A las 10'30. Doble. Estreno castellano.
La Dulzaina del Charro
Precio popular: Butaca, 3'00 pesetas

Teatro Principal
EL SABADO:
El estreno más sensacional del año. No dudamos que Vd. será una cliente ideal de este Teatro.
EL DOMINGO: Estreno de la gran comedia musical de espectáculo cumbre **Paris - Montecarlo**

Incendio en las obras de Saltos del Esla

A consecuencia de un cortocircuito, a las cuatro aproximadamente de la tarde de ayer domingo, se produjo un incendio, en el molino de los Saltos del Esla conocido por "La Vasconia que sirve para la transformación de los materiales de piedra en arena.

Tan pronto como se inició el fuego, el personal de las obras llevó a cabo los trabajos de extinción a la vez que se daba aviso al parque de Bomberos de esta capital.

Para las obras de los Saltos salió el autobomba, con el Arquitecto municipal, don Enrique Crespo Alvarez, don José del Carmen, mecánico, don Aristides del Carmen, fontanero y los zapadores, Angel Gutiérrez, Eladio González y Germán Iglesias.

Cuando el personal del Cuerpo de Bomberos de Zamora llegó al lugar del incendio, el fuego había sido sofocado, sin que fueran necesarios sus servicios, a pesar de haber salido con gran prontitud tan pronto como se transmitió la noticia.

En el incendio se perdió parte de la maquinaria a consecuencia de la combustión debida a las grasas y otras substancias, que había en el molino incendiado.

Las pérdidas son de poca consideración ya que afortunadamente el fuego pudo ser sofocado rápidamente, con las mangas y extintores de las obras.

César Santiago

Abogado
Zamora Santa Clara, 22
Teléfono, 268

Para las Escuelas del Patronato

Donativos recibidos para el Patronato de San Vicente de Paúl.

| | Pesetas |
|--------------------------------|---------|
| Sr. Conde de Colombl | 100 |
| D. Antonio Román Santiago | 50 |
| D. Arturo Chamorro | 20 |
| Señorita Marina Crespo | 5 |
| Señorita Marina Crespo | 2 |
| La niña Pilarina Escaja Crespo | 1 |

La recaudación obtenida hasta hoy, asciende a 751,50 pesetas.

José Buitrón Queipo de Llano

ABOGADO - PROCURADOR
SAN PABLO, 19, ZAMORA

Nuevo Teatro

Hoy lunes se pasará por la pantalla el film Universal "Soborno" comedia dramática interpretada por la lindísima Sue Carol.

Mañana martes dará comienzo una temporada popular lírica, con el debut de la compañía de zarzuela española "Salvador Videgain-Paco Arias".

A las seis y media, en función sencilla se pondrá en escena "La manta zamorana", a las ocho y cuarto; también en función sencilla, la aplaudida zarzuela "Los claveles" y a las diez y media "La dulzaina del charro".

Como primera tiple figura la eminente cantante Maruja Vallojera, tiples Marivi Serrano, América Otero, Isabel Carrasco, Anita Carrión y Pepita Ceilles, tiples cómicas, Pilar Saturnini, Pepita Reina y Luisa Samper, barítonos Ramón Zorzano y José de Luna, actor cómico Julio Nadal, tener dramático, Juan Casado, tenores cómicos Angel Redondo y Manuel Ramos, tenor lírico José Fernández, otro tenor Enrique M. Ibáñez y actores Rafael G. Alvarez, Luis Crespo, José Vázquez, secundados todos ellos por un nutrido coro.

Encauzamiento del río Valderaduey

Señor Director de HERALDO DE ZAMORA

Muy señor mío: Ruego a usted encarecidamente la inserción en las columnas de su ilustrado diario, de la adjunta CARTA ABIERTA, al señor Ingeniero encargado del proyecto de encauzamiento del río Valderaduey.

Y esperando de su bondad ser complacido y agradeciéndoselo mucho, me es grato ofrecerme de usted afmo. s. s. q. e. s. m.

Eduardo García Salado
Castroverde de Campos a 6 de abril de 1934

Señor Ingeniero encargado del proyecto de encauzamiento del río Valderaduey.

Valladolid

Muy señor mío: Las obras de encauce de las aguas del río Valderaduey, de que tanto se habla hoy y que quisiéramos ver terminar, es la ocasión oportuna de conseguir que se convierta en realidad una necesidad siempre sentida en esta villa de Castroverde de Campos, que es, la construcción de un puente en el sitio llamado LOS PONTONES y tanto mejor en esta única ocasión, que puede construirse ese puente sin recargar el presupuesto de coste de las obras del encauzamiento; del modo siguiente:

Seguramente constará en el proyecto, la construcción de un puente en la Senda del Molino de Boda. (porque existe hoy, pero insuficiente) y pasado el río sigue la Senda llamada de la Carralina, pues bien, este puente no debe hacerse; y tirando el que existe, dejar las aguas libres por su cauce, y con el coste de éste, construir el de los PONTONES que es el necesario. El servicio de las fincas de la izquierda

Excursiones de Escolares

EL INSTITUTO DE BEJAR
Ayer por la tarde, llegaron a nuestra capital unos treinta alumnos del Instituto de Béjar, acompañados del director y varios profesores de aquel Centro docente.

Los estudiantes y sus profesores han dedicado el día de hoy a la visita de los monumentos artísticos de la capital.

Por la tarde, a las cinco, visitaron los talleres de HERALDO DE ZAMORA, presenciando los trabajos de confección y tirada del periódico, saliendo satisfichimos de la visita.

Mañana, los estudiantes bejaranos realizarán una excursión a Ricobayo, para visitar las obras del Salto del Esla.

Saludamos a los profesores y alumnos del Instituto de Béjar deseándoles grata estancia en Zamora.

OPOSICIONES A TELEGRAFOS

Convocadas 100 plazas. Exámenes en agosto. Sueldo 4.000 pesetas y quinquenios de 1.000. No se exige título. Edad 16 a 24 años. Para programa oficial que regalamos, "Conferencias" y preparación con profesor del Cuerpo diríjase al "INSTITUTO REUS", Preciados 23 y Puerta del Sol, 13, MADRID. Exito: En la última oposición a dicho Cuerpo obtuvimos 20 plazas para 25 presentados.

Al arrojarse de una camioneta en marcha, se produce varias erosiones

Hoy a medio día ha ingresado en el Hospital de la Encarnación el joven José Ballesteros Fabián, de treinta años de edad, natural y vecino de Padornelo (Sanabria), el cual presenta una herida contusa en la región superciliar izquierda; otra en la región frontal del mismo lado, con probable hundimiento del mismo hueso, erosiones en toda la cara y en ambas manos.

Su estado es de pronóstico reservado

Hemos podido recoger una pequeña referencia de lo ocurrido y parece ser que ayer por la mañana, encontrándose José en el campamento de Santa Bárbara, pasó una camioneta cargada de madera, en la que José se montó, colocándose a la parte posterior con autorización del conductor de la misma.

Al llegar el vehículo a las Ventas del Terroso, José requirió al conductor para que parara la marcha, cuya súplica no fué atendida. Inopinadamente José se arrojó de la camioneta, recibiendo un fuerte golpe en todo el cuerpo, quedando exánime en la carretera. Los ocupantes del coche no se dieron cuenta de lo ocurrido hasta llegar a Puebla de Sanabria.

Varios peatones recogieron de la carretera a José, trasladándolo rápidamente a Puebla de Sanabria, donde el médico forense le hizo la cura de urgencia ordenando que más tarde fuera conducido a Zamora, para lo cual se requirió el servicio sanitario.

El herido, al ingresar en el hospital, fué nuevamente curado, pasando a ocupar cama en la sala de San Francisco.

Los ciclistas

Mariano Martín, de dieciocho años de edad, se cayó de la bicicleta que montaba, originándose erosiones en distintas partes del cuerpo, en su lado derecho.

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza **MAHOU**

DE PROVINCIAS

Asamblea de los exportadores de patata

Barcelona.—En Pineda se celebró la asamblea de productores y exportadores de patata primeriza de la zona de Mataró, negocio este que supone anualmente un capital de 18 millones de pesetas oro.

Asistieron representantes de los sindicatos agrícolas del litoral en número de mil quinientos. Hicieron uso de la palabra los diputados del Parlamento español señores Vidal y Guardiola, Sarré y Serra Moret, quienes abogaron por la creación de la marca de origen para defender la producción. Hubo un gran entusiasmo.

La fragata "Americo Vespuccio"

Tarragona.—Llegó la fragata italiana "Americo Vespuccio" escuela de guardias marinos. La fragata fué durante todo el domingo visitadísima por la colonia italiana.

Los guardias marinos fueron obsequiados en el Ayuntamiento con un lunch y por la tarde con una excursión hasta Poblét y Creus.

Herido de una pedrada

Cuando jugaba con varios amigos el niño Bernardino Yagüez Alonso, de ocho años de edad, que vive con sus padres en el barrio de San Lázaro, recibió una pedrada en la frente, que le produjo una herida de importancia.

Asistido en la Casa de Socorro por los médicos señores Prieto y el practicante señor Rivera, se le aplicó una herida contusa en el frontal de cuatro centímetros de longitud que interesaba partes blandas. Hubo necesidad de regularizarla y se suturó intradérmicamente con ocho puntos. También sufrió conmoción cerebral y su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Heridos en agresión

Los vecinos del barrio del Sepulcro, Teodoro Francisco, de veinticuatro años de edad y Antonio Luis, cuestionaron ayer por la mañana, por asuntos de poca importancia. De las palabras pasaron a los hechos, resultando Teodoro con una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha, causada por un mordisco que le dió el Antonio. Fué curado en la Casa de Socorro.

Igualmente, tuvo que ser asistido ayer noche, Alfonso Baladrón Maderal, de veintitres años de edad el cual sufrió fuerte hematoma en el escroto, lado derecho y contusiones en la pierna izquierda.

REGALAMOS

Le obsequiaremos a Vd. con una preciosa MUÑECA "LENZI" de 74 cms. de alto, de calidad muy fina, a título de propaganda, sin hacer ningún desembolso de su parte. Mándese su nombre y dirección, acompañados del sello para el franqueo a **A. ISCLA, Sección: B 11** P. García Hernández, 174, 5.º, 1.º - BARCELONA y recibirá a vuelta de correo las instrucciones

Feria Muestrarlo Internacional de España

Tenemos la satisfacción de recordar a comerciantes e industriales como a todos los lectores, que en Valencia, del 10 al 25 de mayo próximo, se celebrará la XVII Feria Muestrarlo Internacional cuyo desarrollo es mayor cada año.

Interesa a grandes y pequeños industriales presentar allí sus productos.

Las tarifas de ocupación de locales son las más económicas de Europa; las compañías de ferrocarriles y navieras, tienen concedidas tarifas especiales reducidas para mercancías y viajeros. Esto hace que la visiten miles de compradores y este año, por los datos adquiridos, será enorme la concurrencia.

Recordamos en bien de los mismos interesados, escriban a la Secretaría del Comité de la Feria Muestrarlo de Valencia, apartado número 132 y les facilitarán toda clase de datos y las Cédulas para pedir los billetes de ida y vuelta a precio reducido.

Por fin... el miércoles día 25

Se inaugura la Feria de la Radio en el Bazar J San Torcuato, n.º 20 Zamora

Entrada libre, apresúrese a visitarnos. Jamás podrá presentarse ocasión semejante.

Exhibición de 200 aparatos de radio a precios de GANGA. Solícite prospectos especiales

FOOT-BOLL

Resultados de los partidos celebrados ayer para el campeonato de la Copa de España.

Los cuartos de final:
En Madrid, Madrid, 1; Atlético, 1.
En Oviedo, Oviedo, 5; Español, 2.
En Barcelona, Barcelona, 1; Betis, 2.
En Alicante, Hércules, 2; Valencia, 1.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población
NACIMIENTOS
Andrés Antón Rivera.
Manuel Rodríguez Muñoz.
José Lozano Espinosa.

DEFUNCIONES
María de los Dolores García de la Prieta, de quince días.
Gregorio Fernández Alonso, de sesenta y ocho años.
Rosalia Miguel Allende, de ochenta y siete años.

Noti-Sport

AVISO

El número del teléfono para pedir Cerveza MAHOU, es el 87.

1 COMPRE VD. la stilográfica definitiva

Conklin
le garantiza sus modelos **ENDURA y NOZAC** contra toda rotura

comprar esta Pluma significa buen servicio

Modelos desde 22'50 ptas.

Conklin NOZAC
PLUMAS y LAPICEROS

Venta exclusiva para la provincia de Zamora

JACINTO GONZALEZ BAZAR J San Torcuato, 20 ZAMORA

RENAULT

Monaquatre 8 HP, modelo 1934
Conducción interior lujo 4 puertas

PTAS. 8.750

CONCESIONARIO:
Juán Sánchez Gómez
Santa Clara, 69.—Telf. 20
ZAMORA

El tercer aniversario de la proclamación de la República

Serán días festivos el sábado, el domingo y el lunes

Estación meteorológica de Zamora

Observaciones correspondientes a 18 horas de ayer y ocho horas de hoy:
 Presión atmosférica reducida a 0 grados 697.3 milímetros.
 Temperatura máxima, a la sombra 11.5 grados.
 Temperatura del aire a la sombra 8.8 grados.
 Tensión del vapor 5.3.
 Humedad relativa 63 por 100.
 Dirección del viento Oeste.
 Fuerza 6-Fuerte.
 Cantidad de lluvias desde la última observación 2.0 litros por metro cuadrado.
 Cielo: Nuboso.

Presión atmosférica reducida a 0 grados 701.9 milímetros.
 Temperatura mínima 0.0 grados.
 Temperatura del aire, a la sombra 4.0 grados.
 Tensión del vapor 5.1.
 Humedad relativa 83 por 100.
 Dirección del viento Sudoeste.
 Fuerza 4 Moderado.
 Cantidad de lluvias desde la última observación inapreciable litros por metro cuadrado.
 Cielo: Nuboso.

Niño atropellado por una bicicleta

Ayer fué curado en la Casa de Socorro, el niño de siete años de edad, Magán López Modino, el cual al ser alcanzado por una bicicleta resultó con una herida en la región frontal, en su lado izquierdo, la cual tuvo que ser suturada con dos puntos.

CUEVAS
 FOTOGRAFO
 Calle Benavente, 2

CLINICA MEDICA
 Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
 CARNICEROS, 1 ZAMORA
 (Paseo de San Martín)
DIATERMIA --- CORRIENTES
 Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA
 Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

Nuevamente regamos a cuantos nos envían cantidades por giro postal para pago de anuncios o suscripciones que a la vez que hacen el giro, se sirvan comunicarlo por carta a esta Administración, ya que en los giros resultan muchos nombres ilegibles y se prestan a confusiones al hacer los abonos en los libros.

LE INTERESA VER
 SECCION DE ANUNCIOS

NOTICIAS

La Guardia civil de Peñausende ha denunciado a los vecinos de Figueruela de Sayago, José Rodrigo e Isidro Montero Tejedor, por pastoreo abusivo en el monte del Estado "Cabeza Roya", con 500 cabezas de ganado lanar.

FORRAJE DE CENTENO

Se vende en parcelas en una finca situada en las inmediaciones del barrio del Sepulcro. Para verlo y tratar, Plaza de Belén número 2, tienda.

Por pastoreo sin autorización en monte acotado, la Guardia civil de Pereruela ha denunciado a José Ramos Alvarez.

Roracio Miguel Pablo
 Abogado
 Plaza Cánovas, n.º 1
 ZAMORA
 (Tabacalera)

Cuando se encontraba lavando hoy por la mañana entre los dos puentes, Teotiste Antón Andrés, se le cayó una prenda que intentó recoger cayendo al agua, de donde fué sacado por Joaquín Sotero, utilizando un varal.

Mauricio Fernández-Cuevas
 ABOGADO
 Ramos Carrión, 28, Zamora
 Consultas: de diez y media a una

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza

MAHOU

AMA DE CRIA

de dieciocho años, se ofrece para criar en casa de los padres. Razón, Natalia González, en Andavías.

La romería de Valderrey

Con tiempo de agua y viento, se celebró ayer la romería del Santo Cristo de Valderrey, siendo muy escasa la presencia de personas, ya que el que lo hizo fué en automóvil, para asistir a la función religiosa, que se celebró por la mañana.

ARRIENDO

una casa de planta alta y un local de 260 metros con un bodegón de 80 metros propio para una industria, frente a la iglesia de San Lázaro. Para tratar con su dueño, en la misma finca.

Por orden de la Presidencia del Consejo de ministros han sido declarados días festivos con motivo del tercer aniversario de la proclamación de la República, los próximos días 14, 15 y 16.

Se dispone que durante estas fechas sea izada la bandera nacional en los edificios públicos, que ostentarán, además, colgaduras e iluminaciones.

El lunes 16, será considerado como día inhábil o feriado para todos los efectos civiles, judiciales, mercantiles, y administrativos.

Noticias de Buenos Aires dan cuenta de que el Ministro de Instrucción pública de la Argentina, ha resuelto declarar el día 14 de abril como fiesta nacional y de conmemoración de la amistad panamericana. En las iglesias se celebrarán oficios y ceremonias encaminadas a exaltar el impulso de unión moral y social entre los países de América.

En Tángier, con motivo de la festividad del 14 de abril la colonia española celebrará diversos actos. El señor Martínez Barrio pronunciará un discurso de carácter patriótico exento de toda política. Se espera que ese día llegue a Tángier La Barraca, de las misiones pedagógicas para dar una representación en los jardines del Consulado de España.

Un numeroso grupo de republicanos de Madrid, integrado en gran parte por socios del Ateneo organiza una peregrinación a Jaca a fin de colocar flores sobre las tumbas de los gloriosos capitanes Galán y García Hernández. También se proponen visitar la tumba del Conde de Aranda en el Monasterio de San Juan de la Peña.

Los veteranos de la República organizan un banquete conmemorativo.

El Ayuntamiento de Madrid ha hecho pública una nota para conocimiento de los centros oficiales y público en general haciendo saber que el próximo día 12 se considerará fiesta oficial según acuerdo del Ayuntamiento.

Homenaje al gobernador de Segovia : : : : :
 Segovia.—Se celebró el homenaje organizado en honor del gobernador civil de esta provincia don José Palmerino San Román por su acertada actuación durante la pasada huelga.

Al acto asistieron muchos diputados y nutridas comisiones de Avila de donde es natural, el Presidente de la Diputación y representaciones de Segovia y pueblos de esta provincia.

A causa del mal tiempo no pudieron llegar a Segovia el ministro de Agricultura don Cirilo del Río y otras personalidades que tenían anunciada su presencia.

El ministro y sus acompañantes se vieron obligados por el temporal en la Sierra a regresar a Madrid.

Al final del banquete don Gaspar Pérez ofreció el mismo al señor Palmerino San Román con frases justas y patrióticas. Hablaron también los alcaldes de Segovia y Avila elogiando al homenajeado. También hizo uso de la palabra el señor San Román Colino que dijo que el homenaje debía ponerse a los pies de la República porque se tributaba a un republicano gobernador. Agradeció más de un centenar de adhesiones que habían sido recibidas y entre las que figuraban cartas y telegramas de la mayoría de los ministros.

Fué tal el número de comensales que hubo necesidad de habilitar diversos salones y algunos asistentes al acto hubieron de comer en distintos establecimientos de Segovia.

Homenaje a la escolta presidencial. Acto aplazado :
 Madrid.—A causa del mal tiempo se han suspendido y aplazado hasta el martes de la próxima semana el acto y los festejos anunciados con motivo de la entrega por la señora de S. E. el Presidente de la República del Guion Estandarte al escuadrón de la escolta presidencial.

El ministro de Agricultura repuesto de su indisposición : : : : :
 El ministro de Agricultura don Cirilo del Río que guardó cama el sábado por encontrarse con un fuerte ataque gripal mejoró notablemente hasta el punto de que ayer domingo abandonó el lecho trasladándose en automóvil a Segovia para asistir a un homenaje organizado en honor del gobernador civil de aquella provincia.

Nombramiento de delegados para el Congreso de la U. G. T. : : : : :
 Barcelona.—Se reunieron en la Casa del Pueblo buen número de socialistas procediendo a la designación de los delegados que han de representar a Barcelona en el Congreso que muy en breve celebrará la U. G. T. en Madrid.

Entierro del señor Companys : : : : :
 Barcelona.—A mediodía del domingo tuvo lugar el entierro de don Ramón María Companys, hermano del Presidente de la Generalidad.

El cortejo fúnebre se formó en la quinta de Salud La Alianza. Acudió muchísimo público.

La huelga de los metalúrgicos : : : : :
 Madrid.—Se espera con ansiedad el resultado que arroje el referéndum que hoy lunes, por la mañana, celebrarán los obreros metalúrgicos para ver si aceptan o no las fórmulas propuestas por el Director del Trabajo.

La impresión es de que inmediatamente se reanudaré el trabajo. Se tiene la impresión de que por lo dilatado del periodo de huelga, se cerrarán forzosamente buen número de industrias que afectarán a unos 4.000 obreros que quedarán sin empleo.

Recepción del doctor Marañón en la Academia Española de la Lengua : : : : :
 Madrid.—Con extraordinaria brillantez tuvo lugar ayer la recepción del nuevo académico el ilustrado doctor don Gregorio Marañón.

Asistieron numerosas personalidades de la política, letras y ciencias, presidiendo el acto su excelencia el Presidente de la República, los ministros de Instrucción y Estado.

El nuevo académico fué recibido por el señor Cotarelo.

El doctor Marañón leyó notable discurso acerca del padre Feijóo, titulado "Vocación, preparación y ambiente biológico y médico del Padre Feijóo".

Fué muy felicitado.

El temporal de lluvias en Sevilla : : : : :
 Sevilla.—Durante el día del domingo no ha llovido. La tendencia del temporal es bonancible y de seguir así quedará en veinticuatro horas conjurado el peligro de nuevas inundaciones.

Durante la madrugada del domin-

go los vecinos del barrio de Triana, ante la crecida imponente del Guadalquivir, hubieron de dasalar las casas, pasando por momentos de verdadera inquietud. Se temió una arriada al papuloso arrabal trianero. Las aguas del Guadalquivir casi lamen algunas de las casas de dicho barrio. Los habitantes pasaron toda la noche en vela adoptando medidas de precaución. La impresión de las últimas horas de la tarde de ayer era que el peligro de nuevas inundaciones había desaparecido.

Las ferias en Sevilla : : :
 Sevilla.—Se nota mucha animación para la próxima feria de este

año, que permite creer que éstas han de revestir la misma animación y atractivos que en años anteriores. Las instalaciones en la zona de la feria se han vuelto a continuar después del periodo de lluvias.

El domingo del jefe del Gobierno : : : : :
 El Presidente del Consejo de ministros, señor Lerroux, acudió por la mañana a su despacho de la Presidencia, donde permaneció hasta la hora de almorzar, trasladándose a su domicilio.

Por la tarde, salió de paseo, regresando a su casa bien entrada la noche.

Sánchez ORTIZ



He aquí...
 la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTES-
 TESTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

ULTIMA HORA

LA OCUPACION DE IFNI

El Primer Ciudadano de Honor de la República

EXITO PERSONAL DEL SEÑOR LERROUX.--
 CONSEJO EN PALACIO

Consejo en Palacio : : : : :
 Desde las diez y media de la mañana, hasta las dos de la tarde, estuvo reunido el Gobierno en el Palacio Nacional.

Antes de celebrarse el Consejo, se celebró una reunión de los señores Presidente de la República, Presidente del Tribunal de Garantías y Presidente de las Cortes, personalidades que componen el Tribunal para elegir el ciudadano de Honor.

Por unanimidad, los señores Alcalá Zamora, Albornoz y Alba, hicieron la designación del Primer Ciudadano de Honor de la República a favor del ilustre don Manuel Bartolomé Cossío.

En el Consejo, el Jefe del Gobierno, señor Lerroux, hizo ante el Presidente de la República un resumen de la política exterior e interior, informando detalladamente sobre la ocupación de Ifni, expresando al Consejo su complacencia y satisfacción.

El ministro del Trabajo, señor Estadella, fué preguntado por los periodistas acerca de la situación en que se encuentra la huelga de metalúrgicos.

El señor Estadella dijo que este conflicto se halla pendiente de la respuesta que enviarán mañana a medio día los patronos y los obreros.

Nota oficiosa : : : : :
 El Consejo de ministros celebrado en Palacio bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, comenzó a las doce de la mañana.

A parte de las notas salientes de la política nacional y extranjera el jefe del Gobierno, señor Lerroux informó minuciosamente de las operaciones incruentas llevadas a cabo para la ocupación de Ifni. Todos los objetivos propuestos se han realizado sin el menor incidente.

El señor Lerroux destacó la importancia que tiene para España la ocupación de Ifni, tanto por su valor estratégico como por sus estimables riquezas naturales.

El Presidente del Consejo sometió a la firma de S. E. el Jefe del Estado, numerosos decretos.

Antes de celebrarse este Consejo, los ministros celebraron breve consejo en el que el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, informó de la situación del orden público en España, que es satisfactorio.

El ministro de Instrucción pública, señor Madariaga, entregó a sus compañeros de gabinete un ejemplar de la cartilla que se repartirá en los Institutos y escuelas de toda España con motivo del aniversario de la República.

Detalles de la ocupación de Ifni : : : : :
 Después de la terminación del Consejo, el ministro de la Guerra, señor Hidalgo, recibió a los periodistas en el Palacio de Buenavista.

El señor Hidalgo, refiriéndose a la ocupación de Ifni, manifestó que el éxito alcanzado representaba un éxito personalísimo de don Alejandro Lerroux.

Cuando se trató de esta cuestión en el Consejo, el Gobierno concedió amplio voto de confianza a su presidente, para que fuera el que interviniera en este asunto.

Yo, añadió el señor Hidalgo, limité mi actuación a dar órdenes para que el Ejército las recibiera directamente del Jefe del Gobierno, con el exclusivo objeto de no perder tiempo, siendo el señor Lerroux el que ha elegido el momento que ha creído oportuno, designando a las personas que han intervenido.

El ministro de la Guerra manifestó que en la ocupación de Ifni se han registrado detalles muy interesantes, detallando el hecho de que el coronel Capaz, desembarcó solo con un soldado y un aparato de radio para poder comunicar con el barco, y como no encontrara la menor resistencia, se efectuó el desembarco de las fuerzas que ocuparon Ifni.

Sánchez Ortiz

Tip. Calamita.-Zamora

Comerciantes, Industriales...

Les interesa adquirir en esta Imprenta por ser donde más barato se vende, el LIBRO DE VISITAS que hay que presentar al Inspector del Trabajo y el LIBRO DE PAGO DE SALARIOS.

Además de vender más baratos que nadie los libros, regalamos a los compradores el anuncio HORARIO DE TRABAJO

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Zamora

Lista de Maestros aspirantes a servir interinidades

Lista de maestros aspirantes a servir escuelas nacionales de primera enseñanza interinamente, correspondientes al mes de abril de 1934, formadas de acuerdo con la Orden de la Dirección general de Primera enseñanza de fecha 3 de enero del corriente año ("Gaceta" del 5), y Circular de este Consejo de fecha 16 de enero último ("Boletín Oficial" de la provincia de fecha 19 del mismo).

Primera lista

Excedentes opositores con plaza, procedentes de las oposiciones de 1928, cursillistas aprobados en 1931 y cursillistas aprobados en 1933, con el número de orden en la presente lista:

Cursillistas de 1933

- 1 Don Amador Bartolomé Hernández.
- 2 Don Alfredo Serafín Santos Tuda.

Tercera lista

Aspirantes con servicios que han solicitado ser incluidos en esta lista:

- 1 Don Angel Zurrón García.
- 2 Don Macario Pérez Vega.

Aspirantes sin servicios, que figuraban en listas anteriores y han solicitado ser incluidos en esta:

- 1 Don Amado Morán Corona.
- Zamora, 7 de abril de 1934.
 El Secretario, **Cándido de Luelmo**.—V.º B.º, el Presidente, **Luis González Maza**.

Lista de maestras aspirantes a servir escuelas nacionales de primera enseñanza interinamente, correspondientes al mes de abril de 1934, formadas de acuerdo con la Orden de la Dirección general de Primera enseñanza de fecha 3 de enero del corriente año ("Gaceta" del 5), y Circular de este Consejo de fecha 16 de enero último ("Boletín Oficial" de la provincia de fecha 19 del mismo).

Primera lista

Excedentes opositoras con plaza, procedentes de las oposiciones de 1928, cursillistas aprobadas en 1931 y cursillistas aprobadas en 1933:

Cursillistas de 1933

- 1 Doña Felicia Teresa Chamorro González.
- 2 Doña Juana Blanco Vicente.

- 3 Doña Ana María Román Aparicio.
- 4 Doña Tomasa Blanco Jambriña.

Segunda lista

Cursillistas aprobadas en los dos primeros ejercicios de los cursillos:

- 1 Doña Lidia Marcos Rivas.

Tercera lista

Aspirantes con servicios que han solicitado ser incluidas en esta lista y no figuraban en listas anteriores:

- 1 Doña Virginia Alonso Calvo.
- Aspirantes sin servicios que figuraban, pendientes de colocación, en listas anteriores y que han solicitado ser incluidas en esta:

- 1 Doña Magdalena Cantarín Martín.
 - 2 Doña María Dolores Argüello.
- Aspirantes sin servicios que terminaron su carrera en el curso 1931-32:
- 3 Doña Josefá Ratón Miguel.
- Aspirantes que terminaron su carrera en el curso de 1932-33:
- 4 Doña María Antonia Pérez Madruga.
 - 5 Doña María del Carmen Mateos Morillo.

Observaciones: 1.ª Los casos de empate se han resuelto, en cada caso, de conformidad con lo establecido en el artículo 11 del Decreto de 7 de junio de 1933 y con las normas publicadas por este Consejo.

2.ª De conformidad con lo prevenido en la Circular de 16 de enero de 1934 ("Boletín Oficial" de la provincia de 19 del mismo), se concede un plazo de cinco días naturales, contados a partir de la publicación de estas listas en el "Boletín Oficial" de la provincia para que se puedan formular ante el Consejo las reclamaciones que se estimen pertinentes, tanto por lo que afecta a las listas de maestros como a las de maestras.

Expedientes que han sido devueltos por no ajustarse a la convocatoria:
 De don Metodito Baró Sánchez, a León.
 De doña Albina Esteban Córdoba, a Burgos.
 Zamora, 7 de abril de 1934.
 El Secretario, **Cándido de Luelmo**.—V.º B.º, el Presidente, **Luis González Maza**.

GRANJA AZULINA

Avicultura: Huevos del día.—Huevos para incubar, de razas seleccionadas: «LEGHORN BLANCA» y «RHODE ISLAND ROJA».—Polluelos de un día.

Cunicultura: Conejos reproductores y gazapos. Razas: Gigante español pardo y Cruzado selecto.

Calidad. Precios económicos. Servicio a domicilio

Granja Azulina Carretera de Tordesillas, nº 11
Teléfono, 194. ZAMORA

SE OFRECE

oficial sastre con modestas pretensiones. Razón, M. Fernández, Villabrazo.

LA REVOLUCION

Sí, señores. La revolución que voy a hacer este año en la industria de carros es inevitable. Voy a vender más barato que nadie.

Carros superiores de varas desde 250 pesetas; de viga, de 603 caballerías menores, desde 400; ídem grandes, los que valían a 1.000, a 650 pesetas.

Haga pronto su encargo antes de que por los muchos encargos, no se le pueda servir a tiempo. Los días 12 y 13 se exhibirán algunos, como muestra, en el ferri y los demás días en la posada de Custodio Hidalgo (antes de la Bárbara), y en Corrales, taller de Gregorio Pérez.

AMILKAR

9 H.-P., tres plazas, seminuevo, se vende. Informarán en esta Administración.

"ESTE"

No es un punto Cardinal es un **CHOCOLATE BUENO** de la Casa Matos. PUENTICA, 1-ZAMORA

CASA SAN PEDRO
ULTRAMARINOS FINOS.
Teléfono, 354
Santa Clara, 47

HOTEL CORREO

MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante. Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores. Gran confort, baño, calefacción central. Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.

Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a Madrid, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representantes en todos los trenes

Teléfono, 19.810

MALA REAL INGLESA

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Penabuco, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Marzo 12 vapor ASTURIAS
Marzo 26 vapor ALMANZORA
Abril 9 vapor ALCANTARA
Abril 23 vapor ARLANZA

Admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase para todos los puertos arriba mencionados. Precio del pasaje en tercera en los vapores de la serie A. Pesetas, 517,50. El camarote cerrado importa 35 pesetas más.

Estanislao Durán e Hijos. Apartado, 75

AGENTES EN VIGO Y VILLAGARCIA

EN CORUANA: Señores RUBINE e HIJOS, Real, 81

EN MADRID: Señores MAC ANDREWS, Plaza de las Cortes, 5

DR. S. FORÉS

DEL DISPENSARIO ANTIVENEREOLÓGICO DE BENAVENTE

Ex Ayudante en las clínicas de la Cruz Roja Española
Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Recibe consulta de estas enfermedades, así como de las enfermedades de la PIEL y VENEREAS y hace operaciones en su Clínica operatoria instalada modernamente con DIATERMIA, RAYOS y CORRIENTES ELÉCTRICAS

BENAVENTE, Rúa, número 25



Representante para Zamora y su provincia
"La Energía"
Riego, 2 y 4, ZAMORA

SE VENDE

un coche de dos ruedas seminuevo, con arreos para un caballo. Para tratar, Carretera de la Estación, número 10.

SE VENDEN

parcelas de terreno edificables y una casa, con dos viviendas, en Ronda de San Torcuato, frente a la nueva obra de la Escuela Normal, para tratar, con su dueño, Santa Ana, 1, Zamora.

VENTA DE CASA

La señalada con el número 27 de la calle Larga (arrabal de San Frontis), planta baja, corral, pozo, árbol frutales, para tratar, con Antonio Alonso, jefe de la Guardia municipal.

ARRIENDO

se hace del local donde estuvieron las oficinas de Contribuciones. Razón, San Pablo, 8, principal.

Vinda de Ciríaco del Río
RADIO MARELLI
LO MEJOR EN RADIO
RADIOESCUCHAS.

Italia, patria de la música, la oírás con los mejores aparatos de radio italianos. RADIO MARELLI desde 850 a 2.800 pesetas. Aparatos de radio americanos PHILCO. Selectividad, pureza de sonido y potencia, desde 835 a 3.000 pesetas. Relojes, joyas, gramófonos y discos "Royal", gafas, lentes, cristales "Zeiss" y surtido inmenso en artículos para regalos.

TALLER DE COMPOSTURAS GARANTIZADAS

SE VENDE

coche Chenard Walker, 10 H. P., conducción interior, 4-5 plazas. Estado inmejorable. Informes: Garage Moderno, Ronda de San Pablo, Zamora.

AMA DE CRIA

se ofrece, con leche fresca y en abundancia, para criar en su casa. Darán razón, Justo Sánchez Moyano, en Villabuena del Puente, de esta provincia.

GOLPE AL VINO

En la Tienda de Comestibles de J. Benítez, junto a la iglesia de San Juan, tan acreditada en vinos, se vende superior al precio de 7,50 los 16 litros, libre de derechos. Como toda clase de artículos del ramo de ultramarinos a precios económicos.

PASTOS

Se arriendan los de la dehesa de Judiez, término municipal de Pereruela de Sayago, entre el kilómetro diez y trece de la carretera de Zamora a Fermoselle por el tiempo que convengan las partes.

Para tratar en la misma finca con C. Amando Miguel.

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

Baldomero Andreu

CORREDORES DE COMERCIO COLEGIADO
Santiago Alba, 1 Pral. Dcha
Teléfono 155

SE VENDE

Un local en la Avenida de la Feria de nueva construcción de unos 500 metros cuadrados, en condiciones para montar cualquier clase de industria. Razón, Antonio M. Cañibano, Santo Domingo, número 17, San Lázaro.

HERALDO DE ZAMORA Apr. 13

SASTRERIA

HIJO DE FEDERICO RODRIGUEZ

ULTIMAS NOVEDADES

Plaza Mayor, 12
— Teléfono, 42

ZAMORA

¡Desconfíe de los grandes anuncios!

Los Aparatos de RADIO

LA VOZ DE SU AMO
GLORITONE.—FADA

se anuncian por sí mismos.

Nuestros compradores son nuestros mejores anuncios. Solicite una demostración y quedará convencido de la verdad de nuestras afirmaciones, en el GRAN BAZAR de

SALVADOR GARCIA VILAPLANA
VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO

Nota.—Los aparatos que vende esta Casa son completamente nuevos por no admitirse cambios. Tampoco se alquilan.

AMIGO

Sastre Camisero

PRESENTAN

La más selecta colección de artículos para esta temporada.

Mariano Benlliure, 4 y Sta. Clara, 21 Teléfono, 308 Zamora

CALEFACCIONES

HIJO DE GERARDO DE CASTRO

FONTANERO VIDRIERO

Balborraz, 16—Zamora

Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas. Más de 130 instalaciones en esta capital.

PIDAN PRESUPUESTOS

Venta y colocación de contadores de agua de todas clases y tamaños de producción nacional.

VENTA DE CASA

Se vende la número 8 de la Plaza de Santa María la Nueva (sitio céntrico), consta de tres pisos independientes habitados; bien conservados e inmejorables condiciones (junto a la Fábrica de lienzos). Para tratar, en la misma, principal.

VINO CLARETE FINO DE MESA

se vende en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños, número 8, al precio de nueve pesetas los 16 litros.

Horas de despacho, de once de la mañana a dos de la tarde.

CLAUDIO RODRIGUEZ

Siempre Novedades
SASTRE
¡¡Prontitud!!

¡¡Económica!!

Visítenos V. esta casa
Plaza Mayor, nº 30 y 31

El Doctor Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID

Consulta: de tres a seis.—Teléfono, 43.254

Cunicultura

Conejos reproductores y gazapos

Razas: Cruzado selecto y Gigante español pardo.

PRECIOS ECONOMICOS

Servicio a domicilio

Avisos: Treviño núm. 11 y en Santa Clara, 55

SE VENDE

un coche, marca Fiat, 501, diez caballos, a toda prueba. Precio económico.

Para tratar en el taller de Pianos de JULIO PORTOS Ramos Carrión, 32-Tel. 195. Zamora

Para elaboración y conservación de vinos

Sr. RODRIGUEZ

Avisos y correspondencia, únicamente en la Administración de este periódico, de doce a una.

F. GAMA Z O

Especialista en enfermedades de la infancia

Ex-médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo

Consulta de once a una y de cuatro a seis

San Pablo, 8. Teléfono, 65. Zamora

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO

Sección especial para herniados

E. S LOCKER

Dirección: Carranza, 5 Madrid

¡Caballeros!

Para después del afeitado y conservar la piel sin granos ni alteración alguna, ¿habéis probado la ESCERINA? Fracasados los productos similares, ¡usad ESCERINA! contra frietas, sabañones etc.—Probarla es adoptarla.

Depositorio: Santiago Ramón y Cajal números, 23 y 25 exclusivo, Tomás Tomé. ZAMORA

Vda. de Sever

Servicio completo; arcos, féretros, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.

FUNERARIA

CARCABA N.º 8

SANATORIO GREDOS

EN LA VERTIENTE MERIDIONAL DE LA SIERRA
CLIMA SECO Y SUAVE.—SOL TODO EL AÑO

Director: Doctor A. Crespo Alvarez

Profesor Encargado del Servicio de Tuberculosis de la Facultad de Medicina de Madrid.—Director del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital

Médico residente: Dr. P. Cabello de la Torre

Médico cirujano: DR. J. M. AVENDAÑO

Pensión completa desde 14 a 18 pesetas

Correspondencia médica: Paseo de Recoletos, 37.—Teléfono, 34109.

Correspondencia administrativa: Arenas de San Pedro (Ávila)